

**ВСЕУКРАЇНСЬКЕ ОБ'ЄДНАННЯ ОРГАНІЗАЦІЙ РОБОТОДАВЦІВ
“ФЕДЕРАЦІЯ РОБОТОДАВЦІВ ПАЛИВНО-ЕНЕРГЕТИЧНОГО КОМПЛЕКСУ
УКРАЇНИ”**

(Федерація роботодавців ПЕК України)

провулок Приладний, 2-А, м. Київ, 03142,

тел./факс: (044) 424-85-14

e-mail: frupek@ukr.net

13.04.2021 р. № 19

**Голові Національної комісії, що
здійснює державне регулювання
у сферах енергетики та
комунальних послуг**

Тарасюку В. В.

Шановний Валерію Володимировичу!

Федерація роботодавців паливно-енергетичного комплексу України висловлює Вам свою повагу та звертається щодо наступного.

29 березня 2021 року НКРЕКП на своєму сайті оприлюднила проект постанови «Про затвердження Методики встановлення граничних цін на ринку «на добу наперед», внутрішньодобовому ринку та балансуєчому ринку та внесення змін до деяких постанов НКРЕКП».

Вже вкотре хочемо наголосити, що існування штучних граничних цін на сегментах ринку електричної енергії – перш за все спричиняють викривлення ринкових цін та протирічать існуючим ринковим моделям.

Так в період пікового навантаження енергосистеми під час осінньо-зимового періоду 2020-2021, діючі прайс-кепи не покривали собівартості виробництва електроенергії ТЕЦ та ТЕС, які є маневровою генерацією, що призвело, в тому числі, до проблем із запасами вугілля на складах. Економічно необгрунтовані прайс-кепи призводять до неможливості використання в Україні таких потужностей, та призводять до дефіциту в енергосистемі та загрози технологічних аварій.

Крім того, необгрунтовано низькі прайс-кепи не дозволяють імпортувати електроенергію з країн ЄС, а враховуючи наміри України щодо приєднання до енергетичної системи ЄС, такі обмеження взагалі є неприпустимими.

Відповідно до Закону України «Про ціни та ціноутворення» державні регульовані ціни повинні бути економічно обґрунтованими, забезпечувати відповідність ціни на товар витратам на його виробництво, продаж та прибуток від його продажу. І варто підкреслити, що аналогічних цінових обмежень немає на жодному іншому енергетичному сегменті в Україні (газ, нафтопродукти).

Федерація роботодавців ПЕК України, проаналізувавши Методику, наголошує, що запропонований підхід не вирішує існуючої проблеми щодо покриття витрат ТЕС та питання імпорту вітчизняної електроенергії з країн ЄС. А навіть, навпаки, погіршить і без того критичний стан в якому опинилась тепла генерація.

Крім того були виявлені недоліки безпосередньо щодо базових величин, які лягли у методику розрахунку, та на наш погляд є некоректними:

- під час встановлення методологічного підходу по визначенню прайс-кепів за основу брались ціни, які склалися в країнах ЄС у 2020 році, який був кризовим через пандемію і який вважати показовим є помилковим. Одночасно, встановлення прайс-кепів для внутрішнього ринку на рівні мінімальних значень, які склалися в сусідніх країнах, не відповідає жодній з міжнародних практик;
- за результатами 2020 року усі генеруючі компанії як ЄС, так і України завершили зі збитками. А, отже, фіксація негативних показників попереднього року на рік майбутній призведе лише до погіршення роботи генеруючих компаній;
- затвердження прайс-кепів на квартал наперед не надає можливість учасникам ринку правильно оцінювати вартість довгострокових контрактів Енергоатому, Центренерго, що призведе до зниження вартості продажу електроенергії.

Федерація роботодавців ПЕК України пропонує скасувати будь-які штучні граничні ціни на всіх сегментах ринку електричної енергії, які в тому числі, встановлені Правилами ринку та Правилами ринку «на добу наперед» та внутрішньодобовому ринку.

З повагою

**Голова Федерації роботодавців
ПЕК України**

**А.А.Татаринов**